

Секция «Государственное и муниципальное управление»

Иновационные системы молодежного самоуправления на примере пензенской области

Ганиева Галина Галемдяновна

Студент

*Пензенский государственный университет архитектуры и строительства,
институт экономики и менеджмента, Пенза, Россия*

E-mail: 3galya@rambler.ru

С 1993 года в Конституции Российской Федерации в ст. 30 закрепляется право на объединение, тем самым законодательно обеспечивается важное условие осуществления политической свободы и стимулируется развитие демократических начал в обществе. Со временем нормативно - правовая база, регламентирующая деятельность общественных объединений расширилась. Все это никак лучше способствовала активному становлению общественного движения в России, в том числе и молодежного.

Молодежное общественное движение достаточно быстро стало реальной движущей силой, во многом определившей политику государства в молодежной сфере. Во многих регионах именно молодежные организации оказали давление на разработку и принятие региональных законов о молодежи и молодежной политике.

Принципы положенные в основу молодежного самоуправления это:

- участие молодежи в процессах, происходящих в обществе;
- самоопределение конкретного молодого человека в коллективе, местном сообществе, в государстве;
- неформальное молодежное лидерство;
- сотрудничество с органами государственной власти и местного самоуправления, администрациями учебных заведений, бизнес-структурами.

Основываясь на этих принципах, молодежное самоуправление закладывает две совершенно необходимые и существенные для работы с молодежью возможности:

- возможность создания естественного коммуникационного поля для молодых лидеров из разных регионов Российской Федерации, ориентированного на интерес в обмене опытом, достижениями,
- возможность выстраивания молодежной политики в новом экономическом понимании, при этом молодой человек становится не потребителем государственных дотаций, а субъектом экономически выстроенной молодежной политики: он источник идеи, он формирует поле для воплощения этой идеи в жизнь, аккумулирует человеческий ресурс, ищет партнеров, выстраивает переговорную площадку с органами власти и т.д.)

Пензенская область является одним из тех субъектов, которые практикуют развитие молодежного самоуправления. Так для укрепления связей между правительством и молодежью, для привлечения молодых кадров к управлению 28 апреля 2006 года было утверждено Положения «Об Общественном молодежном совете при Пензенской городской Думе».

Созданный молодежный совет стал одним из первых органов молодежного самоуправления, который имел реальную власть, мог воздействовать на принятие депутатами решений по вопросам, которые непосредственно касались самой молодежи.

Конференция «Ломоносов 2011»

В Пензе так же действуют и другие молодежные организации: «Молодая гвардия», «Наши», АДО «Исток», АДО «Рассвет», «Идущие вместе», молодежная организация «Единой России».

А с 19 сентября 2008 года в Пензе был сформирован Молодежный парламент при Законодательном Собрании Пензенской области.

В своей деятельности молодежные организации сталкиваются с различными проблемами. Был проведен опрос жителей города Пензы, чтобы выяснить, что по их мнению мешает молодежному самоуправлению реализовывать свои идеи и тем самым реально поддерживать молодежь. Так из 30 опрошенных 66% считают, что им не хватает финансирования, 24% говорят, что все проблемы из-за того, что у них нет соответствующего социального статуса и, поэтому их не воспринимают всерьез, 10 % ответили, что проблема в самих молодых людях, которые состоят в этих организациях, так как они не инициативны и сами не знают чего хотят.

Исследуя мнение жителей города относительно того какие же задачи может решить молодежное самоуправление было выявлено, что наиболее приоритетной задачей должно быть привлечение молодежи к активному участию в общественной жизни, 20 % ответили, что необходимо информирование молодежи о деятельности органов государственной власти, так же необходимо содействовать культурному, спортивному, научному и нравственному развитию молодежи, и только 7% опрошенных считают, что молодежное самоуправление может сократить число «трудной» молодежи.

Говоря о тех проблемах, которые должно решать молодежное самоуправление, респонденты выделили несколько областей:

Для эффективной реализации молодежной политики в Пензенской области необходимо формирование новых и содействие существующим структурам, позволяющим молодежи принимать самое активное участие в жизнедеятельности государства и общества на всех уровнях, защищать свои права и законные интересы. Значительным шагом в этом направлении стало создание общественных консультативно-совещательных структур молодежи, к которым относятся различные формы молодежных инициатив, активно развивающихся в нашей области.

Государство должно постоянно поддерживать молодежь в ее желании отдавать свои знания и умения на пользу обществу. В большинстве своем позитивная, подготовленная молодежь с удовольствием станет решать проблемы, стоящие на пути процветания государства.